



www.cm-arruda.pt

/2022/ Prestação de Contas



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

- Orçamento e Grandes Opções do Plano (GOP)**

	Orçado	Executado	Taxa Execução
Receitas	17 143 277	16 230 664	94,7%
Correntes	12 585 273	13 407 857	106,5%
Capital	3 718 987	1 975 066	53,1%
Outras (Saldo gerência anterior e RNAP)	839 017	847 742	101,0%
Despesas	17 102 034	16 085 417	94,1%
Correntes	12 189 993	11 498 687	94,3%
Capital	4 912 041	4 586 730	93,4%
Grandes Opções do Plano (GOP)	10 707 705	10 009 500	93,5%

Taxa de execução em 2012:

- Receita:	68,7%
- Despesa:	68,7%
- GOP:	74,5%



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

- **Estrutura do Passivo**

	31/12/2021	31/12/2022	Var. (Valor)	Var. (%)
Passivo Total	7 651 402 €	7 294 447 €	-356 955 €	-4,7%
Passivo não corrente (exigível a + 12 meses)	3 684 645 €	3 468 279 €	-216 367 €	-5,9%
Passivo corrente (exigível até 12 meses)	3 966 757 €	3 826 168 €	-140 589 €	-3,5%



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

- Estrutura da Dívida (sem Op. Tesouraria e diferimentos)**

	31/12/2021	31/12/2022	Var. (Valor)	Var. (%)
Dívida Total	5 930 849 €	5 211 099 €	-719 750 €	-12,1%
Dívida médio e longo prazo	4 097 135 €	3 850 260 €	-246 875 €	-6,0%
Dívida de curto prazo (Fornecedores)	1 833 714 €	1 360 839 €	-472 875 €	-25,8%

Dívida em 31/12/2012:

- Dívida Total: **€8 396 000**
- M. L. Prazo: **€3 754 500**
- Curto Prazo: **€4 641 500**

- M€3,2 ou -38% em 10 anos



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

• Limites da dívida total da autarquia para 2022

Dívida Total

(n.º 1 do art.º 52.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro)

- A dívida total de operações orçamentais do município não pode ultrapassar em 31 de dezembro de cada ano, 1,5 vezes a média da receita corrente líquida cobrada nos três exercícios anteriores

€17 475 280

Dívida Total Utilizável

(al. b) do n.º 3 do art.º 52.º da Lei n.º 73/2013, de 3 de setembro)

- Sempre que um município cumpra o limite da Dívida Total, só pode aumentar em cada exercício o valor correspondente a 20% da margem disponível no início de cada ano

€8 254 712

	Dívida 31/12/2021	Limite Utilizável 2022	Dívida em 31/12/2022	Margem (+) / Excesso (-)	Variação da Dívida Total em 2022
Limite da Dívida Total	5 949 570	8 254 712	5 280 762	2 973 949	-11,24%



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

- Demonstração de Resultados**

	31/12/2021	31/12/2022	Var. (Valor)	Var. (%)
Rendimentos	13 085 516	14 121 621	1 036 105	7,9%
Gastos	13 136 895	13 893 268	756 372	5,8%
Resultado líquido do exercício	-51 379	228 353	279 732	-544,4%



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

• Resumo

- Elevado rigor e controlo orçamental (execução na ordem de 95%)
- Elevada taxa de execução das GOP e PPI, na ordem de 94% e 91%, respetivamente, potenciada pelo grau de execução das despesas de capital
- Estrito cumprimento do princípio do equilíbrio orçamental previsto no ponto 3.1.1 do POCAL (Receitas Correntes superiores às Despesas Correntes), permitindo afetar recursos para despesa de capital (investimento)
- Cumprimento do Limite da Dívida Total, registando-se uma evolução positiva face ao ano anterior (Empréstimos e Fornecedores/Fornecedores de Investimentos)
- A Dívida de Médio e Longo Prazo reduziu cerca de €247.000, e a Dívida de Curto Prazo reduziu €473.000 (no entanto, o saldo de disponibilidades reduziu €659.000, face ao ano anterior; e os ativos fixos tangíveis, designadamente imóveis, aumentaram €732.000):
 - A redução da Dívida de Médio e Longo Prazo, justifica-se pela amortização de empréstimos superior à utilização de empréstimos para financiar a maturidade de alguns investimentos nos últimos anos (Bairro João de Deus);
 - A redução da Dívida de Curto Prazo resulta essencialmente do abrandamento de alguns investimentos (Mercado de Arruda e Arrudalab) e da concretização da empreitada do Bairro João de Deus



PRESTAÇÃO DE CONTAS – 2022

- **Resumo (cont.)**

- Apesar de não ser ainda disponibilizado pela DGAL, manutenção do PMP em valores inferiores a 90 dias, em estrito cumprimento da LCPA (controlo dos Pagamentos em Atraso e reforço do saldo de Fundos Disponíveis)
- Ligeira melhoria da autonomia financeira e da solvabilidade face ao ano anterior, mas redução da liquidez imediata (redução do saldo para gerência seguinte face ao ano anterior)
- Com 271 efetivos no final do exercício de 2022 (mais 6 que no final do ano anterior), verificámos um aumento no valor de despesas com o pessoal (em conjunto com aumentos salariais decorrentes dos últimos Orçamentos do Estado)
- Desempenho positivo dos resultados do exercício, face ao ano anterior. Em 2022, o RLE foi positivo, no valor de €228.353